热点

A 中国

促消费打出政策"组合拳"



中共中央办公厅、国务院办公 厅公布《提振消费专项行动方案》, 30条措施为促消费添柴加薪。3月 17日, 六部门在国务院新闻办发 布会上进一步介绍提振消费有关情 况。

国家统计局数据显示, 1-2

月份社会消费品零售总额同比增长4%、增速比上年全年加快0.5个百分点。 别小看这 0.5 个百分点, 印证着提振消费取得初步成效。

再看措施,新政策力度很大。一揽子提振消费措施内容丰富,部署了七 大行动,努力让老百姓的消费底气更足、预期更稳、信心更强。

需求端,包括城乡居民增收促进行动、消费能力保障支持行动;供给端, 包括服务消费提质惠民行动、大宗消费更新升级行动、消费品质提升行动: 外部环境端,包括消费环境改善提升行动、限制措施清理优化行动等。

B 中国・上海

复日大学发起成立

"澜湄青年天体科学研究中心"

3月18日,复旦大学发起成立"澜 湄青年天体科学研究中心", 并举办 首届"澜湄青年天体科学研究训练营"。

此前,复旦大学联合航天八院研制 设计的"复旦一号(澜湄未来星)"已 于2024年9月24日在山东海阳东方航 天港发射成功, 按计划进入轨道运行。

"澜湄青年天体科学研究中 心"为落实《澜湄合作五年行动计划 (2023-2027)》关于"加强各国高 校交流合作,推动空间科学领域教育 培训"的要求,将整合区域科研资源, 提供跨国合作平台,通过开展联合科 域进行专题学习和研讨。



研项目、学术交流、人才培养计划等 活动,聚焦培养具有国际视野的天体 科学青年人才, 提升澜湄区域天体科 学综合实力和科研创新能力,助力澜 湄流域可持续发展,推动区域科技合 作迈向新的高度。

中心成立仪式后, 首届澜湄青年 天体科研训练营拉开帷幕,来自澜湄 六国的30名青年科学家将围绕天体 物理、空间科学、全球治理等学科领

C 北马其顿

夜总会火灾致 59 人遇难



据中新网援引路透社、法新社报 道, 当地时间3月16日凌晨, 北马 其顿科查尼市一家夜总会发生火灾, 造成59人遇难,150多人受伤。火灾 可能是舞台上的火花引燃屋顶所致。

北马其顿官员称, 火灾中受伤的 155 人已被送往全国各地的医院,其 中22人情况危急。一些伤势较重的 人被送往其他欧洲国家的医院。

北马其顿内务部长潘切·托什科 夫斯基称,火灾中受伤的人员中有20 多人是未成年人, 遇难者中有3人是 未成年人。

大火始于科查尼市的一家夜总 会, 当时那里挤满了年轻粉丝, 他们 正在参加一场演唱会。现场人士表示, "火灾发生在当天凌晨2点30分左右, 舞台上的火花引燃了天花板上的泡沫 塑料"。

托什科夫斯基说, "火花溅到由 易燃材料制成的天花板上, 随后火势 迅速蔓延至整个舞厅,产生浓烟"。 当局正在调查这家夜总会是否有合法 的施工许可证。有20多人因这场火 灾接受调查,其中15人被警方拘留。 嫌疑人包括乐队两名成员、俱乐部老 板及组织者等。